

一三八八(十四). 聯合國難民事宜高級專員報告書

大會，

業已審議聯合國難民事宜高級專員報告書，²

獲悉由高級專員辦事處辦理之各項國際援助方案在實施方面所獲之進展，殊堪嘉尚，

尤悉在世界難民年範圍內，關於准許額外數目之難民，連老病傷殘難民在內，進入移植國，以及增加捐款與高級專員辦事處以充國際援助難民之用，均有進展，

希望繼續不遺餘力遣返願意回返其本國之難民，並盡一切努力以利難民之移植或就地安置，

一、請聯合國會員國及各專門機關會員國值此世界難民年，特別注意聯合國難民事宜高級專員管轄範圍內難民之問題，尤應考慮能否：

(a) 以加入難民地位公約等方法，改善現居留各該國或行將准許入境之難民之法律地位；³

(b) 藉自願遣返及在新國社會內同化等方法，增加難民問題獲得徹底解決之便利，並在難民移植方面，藉放寬移民法規及將難民列入移植計劃之內等方法，提供更多機會；

(c) 藉額外樂捐，使高級專員能實施高級專員方案執行委員會所核定之一九五九年度及一九六〇年度國際援助難民方案；

二、授權聯合國難民事宜高級專員為不在聯合國管轄範圍內之難民，居間轉送指定協助此種難民之捐款。

一九五九年十一月二十日，
第八四一次全體會議。

一三八九(十四). 摩洛哥與突尼西亞境內之阿爾及利亞難民

大會，

業已審議聯合國難民事宜高級專員報告書，²

² 大會正式紀錄，第十四屆會，補編第十一號(A/4104/Rev.1)及補編第十一號A(A/4104/Rev.1/Add.1)。

³ 聯合國難民及無國籍人地位問題全權代表會議，難民地位專題文件及公約(聯合國出版物，出售品號碼：1951. IV. 4)，第十一頁。

鑒悉聯合國難民事宜高級專員所作之努力及世界難民年內所獲之成果，

欣悉高級專員為摩洛哥與突尼西亞境內阿爾及利亞難民所採之行動，

惟認為此等難民，尤其佔其中多數之幼齡兒童，處境依然堪虞，

建議聯合國難民事宜高級專員在此等難民未返回故鄉之前，繼續努力惠益難民。

一九五九年十一月二十日，
第八四一次全體會議。

一三九〇(十四). 世界難民年

大會，

案查大會曾於一九五八年十二月五日為世界難民年通過決議案一三八五(十三)，

鑒悉各國政府 各非政府組織及一般民眾對世界難民年所給予之贊助以及秘書長在此方面之努力，至為感謝，

認為世界難民年之成功大半繫於許多國家尙待發出之具體響應，

一、促請聯合國會員國及各專門機關會員國依據每一國之國家願望需要並本世界難民年之人道精神：

(a) 繼續注意難民問題；

(b) 盡力續作捐獻充國際援助難民之用，並鼓勵其領土內各非政府組織及一般民眾多為捐助；

(c) 純就人道立場，並依難民本人自由表示之願望，藉自願遣返、移植或就地安置方法，鼓勵徹底解決難民問題之其他機會；

二、請秘書長繼續努力協助推進世界難民年。

一九五九年十一月二十日，
第八四一次全體會議。

一三九一(十四). 聯合國兒童基金會

大會，

業已審議經濟暨社會理事會報告書第六章第三節，⁴

確認聯合國兒童基金會在促使國際與各國密切注意兒童需要方面之價值，

⁴ 大會正式紀錄，第十四屆會，補編第三號(A/4143)。

察悉經由兒童基金會供給之援助，對於幫助各國為其兒童創設永久性之保健、營養及福利服務及改進此種服務之素質及功效，日益重要，

鑒於經由兒童基金會供給之援助，係國際合作之一切實方法足以幫助各國實現兒童權利宣言所擄槩之目標，

深知兒童基金會之重要性，在國際協力幫助各國，尤其是發展落後國家、提高其生活程度與加強其經濟與社會進步之能力之過程中乃一不可或缺之因素，

但深感猶待滿足之需要至為繁重，兒童基金會之額外協助，當可置諸有效利用之途，

鑒於許多政府雖仍繼續支持兒童基金會，若干政府甚且增加其捐輸，但兒童基金會一九五九年度收入將較一九五八年度為少，因而一反近年來之趨勢，殊為關切，

一、希望所有聯合國會員國或專門機關會員國政府向聯合國兒童基金會儘量慷慨捐助；

二、嘉許兒童基金會之優異成績。

一九五九年十一月二十日，
第八四一次全體會議。

一三九二(十四). 經濟與社會發展因素之相互關係

大會，

認定經濟發展與社會發展互助聯繫，社會進步不僅為促進經濟發展之一種手段，其本身即為一種目標，

覆按大會曾於其一九五七年十一月二十六日決議案一一六一(十二)中察悉各方現尚不知如何配合經濟與社會進步之要素以求促進最適度之發展，

一、備悉經濟暨社會理事會在其一九五九年七月十七日決議案七二三B(二十八)第二節及七二三C(二十八)第三節中，決定修正亞洲遠東經濟委員會及拉丁美洲經濟委員會之任務規定，將經濟發展之社會方面及經濟與社會因素之相互關係列入，自可贊同；

二、期待秘書長遵照經濟暨社會理事會一九五七年七月三十一日決議案六六三E(二十四)應於一九六年提出之關於研究平衡之經濟及社會發展之報告書；

三、建議經濟暨社會理事會對此種相互關係，繼續多予注意並研討加強其社會方面工作之方法，包括社會委員會宜否每年開會在內。

一九五九年十一月二十日，
第八四一次全體會議。

一三九三(十四). 廉價住宅

大會，

鑒於經濟暨社會理事會一九五九年七月三十日決議案七三一B(二十八)核准在廉價住宅及相關之社區設備方面國際一致行動之長期方案，

確認為應付住宅問題及都市迅速擴張問題計，必須各國政府及私人團體繼續不斷努力，並須國際機關採取協調行動，

一、茲建議聯合國之主管機關及各專門機關遇各國政府在此方面申請技術協助時，予以充分考慮；

二、建議各會員國在其國家計劃下舉辦或加緊推進各種方案，藉以提倡廉價住宅之建造並激勵人民以自助、互助、合作及其他相類辦法，積極參加上述方案；

三、請秘書長商同有關政府及專門機關在住宅方面就所有面臨住宅問題之國家之技術及材料需要，並能協助此等國家之其他國家在此方面所獲得之經驗，收集資料，並予傳播；

四、請秘書長於適當時機就調查結果編製報告書，並由經濟暨社會理事會將此報告書，連同理事會之意見，提交大會。

一九五九年十一月二十日，
第八四一次全體會議。

一三九四(十四). 少年犯過

大會，

鑒於許多國家報導謂對於少年犯過現象及關連之各種社會失調，包括反社會之團體行為在內，日增焦慮，

認為此種現象應由國際方面細加研究，以便查明嚴重程度，求其補救辦法，

按大會於審議公民及政治權利盟約草案第十條及兒童權利宣言¹原則九時，對於少年犯過問題均有討論，